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Schokolade ist ein Stoffgemisch. Sie besteht aus ...................., ..................... und ..................... Durch verschiedene Versuche können wir die einzelnen Bestandteile der Schokolade voneinander .........................

Im ersten Schritt haben wir Fett von Zucker und Kakao getrennt. Dazu haben wir die in Aceton gelöste Schokolade .......................... Durch das Trennverfahren .............................. kann man ein Feststoff-Flüssigkeits-Gemisch auftrennen. Der Feststoff bleibt als .............................. im Filter zurück und die Flüssigkeit fängt man als ....................... im Erlenmeyerkolben auf.

Den Erlenmeyerkolben mit dem Filtrat haben wir nun in den Abzug gestellt. Nach einiger Zeit stellten wir fest, dass das Aceton .............................. war. Zurück blieb das Fett. Durch den Vorgang des .................................. kann man also einen gelösten Stoff (Fett) von seinem Lösungsmittel (Aceton) trennen.

Durch den Filter aus der ersten Stunde wurde nun ein Loch gebohrt und heißes Wasser hindurch gegeben. Dadurch wurde der Zucker aus dem Filter herausgelöst. Auf diese Weise konnten wir aus einem Gemisch von festen Stoffen (Kakao und Zucker) einen Stoff (Zucker) abtrennen. Dieses Verfahren nennt man Extraktion.

Im letzten Versuchsschritt haben wir die Zucker-Wasser-Lösung auf einer Heizplatte .............................. Dabei ist das Wasser .............................. und der Zucker blieb als Feststoff im Becherglas zurück. Genau wie beim Verdunsten trennt man beim ............................... einen gelösten Stoff von seinem Lösungsmittel.

